
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 10. August 2000 

Niederschrift  

über die 10. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 

09. August 2000, 20.00 Uhr, im Sitzungssaal des Dorfgemeinschaftshauses 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

2. Ortsbeigeordnete Angelika Dern 

sowie die Ratsmitglieder: 

Zöller, Karl-Wilhelm 

Becker, Willi 

Mauer, Heidrun 

Gottschlich, Erwin 

Bechtluft, Hans-Hermann 

Nauth, Franzl 

Kaufmann, Ortwin 

Entschuldigt fehlten der 1. Ortsbeigeordnete Stumm sowie das RM Freitag. 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.15 Uhr 

Seitens der Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt nahm gemäß § 69 GemO Frau Töpel 
an der Sitzung teil. 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die 
Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

Tagesordnung 

Öffentlich 
 
1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über die Prüfung der 
Jahresrechnung 1999 und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 1999  

3. Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des Ortsbürgermeisters, der 
Ortsbeigeordneten, des Bürgermeisters und der Beigeordneten für das Haushaltsjahr 
1999  
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4. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Aktenschränken 
(Empfehlungsbeschluss des Bauausschusses)  

5. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe (Erweiterung des bereits 
erteilten Auftrages Jugendraum) Einbau einer Tür unter der Treppe im 
Dorfgemeinscharshaus (Empfehlungsbeschluss des Bauausschusses)  

6. Beratung und Beschlussfassung über die Installation der Straßenlaternen im 
Neubaugebiet "Am Böllberg"  

7. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten 
Gelegenheit, Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und 
Vorschläge zu unterbreiten. 

Nichtöffentlich 

8. Beratung und Beschlussfassung über Grundstücksangelegenheiten  
9. Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bauanträge und Bauvoranfragen  

10. Mitteilungen und Anfragen. 

  

  

TOP 1 – Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Frau Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 

  

TOP 2 – Bericht des Vorsitzenden des Rechnungspr üfungsausschusses über die 
Prüfung der Jahresrechnung 1999 und Beschlussfassung über die Jahres -rechnung 
1999 

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des 
Ortsb ürgermeisters, der Ortsbeigeordneten, des B ürgermeisters und der 
Beigeordneten f ür das Haushaltsjahr 1999  

Gemäß § 114 GemO nahmen Ortsbürgermeister Krämer, die 2. Ortsbeigeordnete Dern 
sowie der ehemalige 1. Ortsbeigeordnete Gottschlich (1994 – 1999) an diesen TOP’en 
nicht teil und hatten sich in den Zuhörerraum zurückgezogen. 

Den Vorsitz übernahm das älteste RM Willi Becker, der das Wort an den Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses (RPA), Hans-Hermann Bechtluft, weitergab. Den RM’ern 
lag die Niederschrift über die Sitzung des RPA (Anlage der Original-Niederschrift) vom 
08.08.2000 vor, die sodann vom Vorsitzenden Bechtluft verlesen wurde. 

TOP 2  

Einstimmig wurde der Jahresrechnung 1999 zugestimmt. 

  

zu TOP 3 
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Einstimmig wurde dem Ortsbürgermeister, den Ortsbeigeordneten, dem ehem. 
Ortsbeigeordneten sowie dem Verbandsbürgermeister und dessen Beigeordneten 
Entlastung erteilt. 

Ortsbürgermeister Krämer übernahm wieder den Vorsitz und bedankte sich, auch im 
Namen der Ortsbeigeordneten, des Bürgermeisters und dessen Beigeordneten, für die 
Zustimmung zur Jahresrechnung sowie für die Entlastung. 

  

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung von Aktenschr änken 
(Empfehlungsbeschluss des Bauausschusses)  

Entgegen des Empfehlungsbeschlusses des Dorferneuerungs- und Bauausschusses und 
nach ausführlicher Diskussion wurde einstimmig beschlossen, 5 Metallschränke bei der 
Firma Printus, lichtgrau, zum Preis von á 399,-- DM zzgl. Mwst. zu kaufen. 

  

TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe (Erweiterung des 
bereits erteilten Auftrages Jugendraum) Einbau eine r Tür unter der Treppe im 
Dorfgemeinschaftshaus (Empfehlungsbeschluss des Bau ausschusses)  

Gemäß § 22 GemO nahm die 2. Ortsbeigeordnete Dern an der Beratung und 
Beschlussfassung zu diesem TOP nicht teil und hatte sich in den für die Zuhörer 
bestimmten Teil des Sitzungssaales zurückgezogen. 

Ortsbürgermeister Krämer verlas das Nachtragsangebot der Fa. Dern: 

1 St. Wand unter den Treppenpodest im hinteren Bereich 

ca. 1,40 m breit und 2,10 m hoch, unter Verwendung 

der jetzigen Eingangstür zur Gaststätte, stellen 

Rahmen mit Rigips verkleiden, alles Material und Löhne incl. Mwst. = 230,38 DM 

Einstimmig wurde dem Nachtragsangebot der Fa. Dern zum Angebotspreis von 230,38 DM 
incl. Mwst. zugestimmt. 

  

TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über die Installation der Stra ßenlaternen im 
Neubaugebiet "Am B öllberg"  

Ortsbürgermeister Krämer teilte mit, dass der TOP richtig lauten muss: 

"Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur Installation . . ." 

Gemäß § 22 GemO nahmen Ortsbürgermeister Krämer sowie die RM’er Mauer und Huth 
an der Beratung und Beschlussfassung zu diesem TOP nicht teil und hatten sich in den für 
die Zuhörer bestimmten Teil des Sitzungssaales zurückgezogen. 
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Die 2. Ortsbeigeordnete Dern übernahm den Vorsitz und stellte die vom EWR 
vorgeschlagenen Leuchten vor und gab Anschauungsmaterial an die RM’er weiter. 

Einstimmig wurde beschlossen, zu den 3 bereits stehenden Leuchten 3 zusätzliche 
Lampen (Standardleuchten, Leuchtpunkthöhe 6 m) an der Durchgangsstraße Böllberg 
installieren zu lassen. 

Weiterhin wurde mit 6 Ja- und 2 Nein-Stimmen beschlossen, in den 3 Seitenstraße jeweils 
2 Standardleuchten zum Preis von je 793,-- DM zzgl. Mwst. installieren zu lassen. 

  

TOP 7 – Mitteilungen  

Ortsbürgermeister Krämer teilte mit, dass sich die Teilnehmer der diesjährigen 
Seniorenfahrt beim Ortsgemeinderat für diese Aktion bedanken. 

Er teilte weiterhin mit, dass der Kostenanteil der OG Gau-Weinheim für das Jahr 2000 an 
der Straßenoberflächenentwässerung 12.952,54 DM beträgt. 

Er informierte den Gemeinderat, dass die Niederschrift über die 7. OGR-Sitzung gekürzt 
sowie die letzten 2 Sitzungen gar nicht im Nachrichten-Blatt abgedruckt wurden, weil es zu 
Unstimmigkeiten mit der VG-Verwaltung wegen der Länge der Veröffentlichungen 
gekommen ist. Er teilte mit, dass er aber weiterhin auf eine ungekürzte Veröffentlichung der 
Niederschriften der Ortsgemeinderatssitzungen besteht. 
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